

Glasnik Društava bivših studenata i prijatelja Sveučilišta u Zagrebu 5(1991)

Other document types / Ostale vrste dokumenata

Publication year / Godina izdavanja: **1991**

Permanent link / Trajna poveznica: <https://urn.nsk.hr/urn:nbn:hr:252:643704>

Rights / Prava: [Attribution-NonCommercial 4.0 International](#)/[Imenovanje-Nekomercijalno 4.0 međunarodna](#)

Download date / Datum preuzimanja: **2024-11-29**



Sveučilište u
Zagrebu

Repository / Repozitorij:

[Universty of Zagreb Archives - UNIZG Archives](#)




DIGITALNI AKADEMSKI ARHIVI I REPOZITORIJ

AMMA CROATICA

Almae Matris Alumni Croaticae

Lipanj 1991.



Prof. dr. Marijan Šunjić, rektor Sveučilišta u Zagrebu:

DRAGI BIVŠI STUDENTI I PRIJATELJI SVEUČILIŠTA U ZAGREBU!

Obraćam vam se u ovim povijesnim trenucima političke, gospodarske i duhovne obnove Hrvatske, u razdoblju u kojem se promjene Uprave Sveučilišta poklapaju s ambicioznim planovima obnove hrvatskih sveučilišta i sveukupnog duhovnog života, u trenutku kad sam preuzeo časnu i odgovornu dužnost rektora.

Zato ćemo vas ubuduće nastojati redovito obavještavati o događajima na našem i vašem Sveučilištu, o svemu što se zbiva u domovini i u svijetu i o onome što vas može zanimati. U ovome broju donosimo program rada Sveučilišta u Zagrebu za školsku 1990/91. i 1991/92. godinu (na osnovi kojeg mi je Skupština Sveučilišta ukazala povjerenje i izabrala me za rektora) i životopise nekih vodećih članova uprave, kako biste se uvjerali da smo u vrhovništvu Sveučilišta dobili vrsne stručnjake. Također vas mogu izvijestiti da je pri završetku izrada Zakona o visokom obrazovanju koji će, nadamo se, temeljito izmijeniti dosadašnju situaciju i omogućiti obnovu sustava visoke izobrazbe. Simpozij "Obnova hrvatskog Sveučilišta" što ga organizira Društvo Almae Matris Alumni Croaticae u Sjevernoj Americi na Sveučilištu Yale, bit će dragocjena prilika za razmatranje

prijedloga zakona i ukupnog programa obnove Sveučilišta, i uloge koju u postupku sveučilišnog preoblikovanja možemo svi skupa imati. Stoga se ovom prilikom organizatorima simpozija srdačno zahvaljujem.

Kako je u dosadašnjoj suradnji Sveučilišta u Zagrebu sa svojim iseljenim bivšim studentima (koja je prije nekoliko godina vrlo dobro krenula) u posljednje vrijeme bilo određenih teškoća, profesor dr. Zdenko Škrabalo i ja, pokušali smo izložiti neka načela na kojima bi se organizirala svjetska mreža naših društava i suradnja sa Sveučilištem u Zagrebu. Željeli bismo da se o tim načelima raspravlja. Bit ćemo vam zahvalni za sve sugestije.

U duhu te suradnje sve vas srdačno pozdravljam,

vaš

Marijan Šunjić

PROGRAM RADA REKTORA

(u šk.g. 1990/91. i 1991/92.)

Sveučilište u Zagrebu nalazi se pred važnim trenutkom početka svoje preobrazbe i novoga utemeljenja u slobodnim i demokratskim okvirima, što 1991. godinu po važnosti čini usporedivom s povijesnim godinama 1669. i 1874. Stoga je neophodno shvatiti neumitnost obnove i poslu pristupiti odvažno i konkretno.

Moja se koncepcija te velike zadaća uklapa u viziju dugoročne obnove visokog obrazovanja i cjelokupne hrvatske znanosti. U toj su koncepciji osnovne postavke:

- uspostava samostalnog, kvalitetnog, autonomnog i odgovornog Sveučilišta kao dinamične zajednice nastavnika i studenata povezanih idealima znanja i istraživanja;

- povratak etičkih i moralnih načela tolerancije i uvažavanja posebnosti u život i rad nastavnika i studenata;

- povratak studenata u ulogu aktivnog čimbenika i suradnika u životu i radu Sveučilišta;

- uspostava akademskih normi, te učinkovitijeg rukovođenja i upravljanja; ot-

varanje Sveučilišta prema integracijskim procesima u Europi i svijetu, kroz suradnju i konkurenciju, te čvršće povezivanje s našim stručnjacima u dijaspori;

- oslobađanje normativizma dosadašnjih zakona o usmjerenom obrazovanju i zakona o znanstvenoistraživačkoj djelatnosti i zakona o udruženom radu u skladu sa specifičnostima pojedinih struka.

To su temeljni ciljevi kojima moraju voditi dugoročni procesi i beskompromisni napori svih nastavnika i studenata, i posebice uprave Sveučilišta.

U ovome skraćenom mandatu rektor i uprava Sveučilišta moraju ih energično zacrtati i potaknuti, posebice akcijama koje bi prethodile donošenju zakona o visokom obrazovanju i upotpunjavale njegovu provedbu, omogućile preobrazbu Sveučilišta, donošenje Povelje i Statuta

Sveučilište mora postati mjesto dogovaranja i odlučivanja o svojoj sudbini i stoga mora uspostaviti središnju evidenciju o osnovnim i bitnim elementima

svoje strukture: kadrovima - nastavnicima, znanstvenicima, studentima (sadašnjim i završenim), dodiplomskim i postdiplomskim studijima (programi i rezultati), znanstvenom i stručnom radu (oprema, mladi znanstvenici), imovini (izgradnja), financijama (proračun Sveučilišta) i međunarodnoj suradnji. Na temelju tih podataka i uz tehničku osnovu informatiziranog Sveučilišta, uz pojačanu funkciju reorganiziranog rektorata, započeo bi temeljiti proces analize sadašnjeg stanja, koji bi nosila i nova tijela ZNV-a i Skupštine. Posebice je važna evidencija deficitarnih struka, te odjela, zavoda, instituta i njihova kadrovska popuna mladim stručnjacima uz pomoć resornih ministarstava.

Zajedno s ministarstvima, Sveučilište će pokrenuti akciju za uvođenje novog stimulativnog sustava stipendiranja na razini Republike Hrvatske, baziranog na sposobnosti kandidata i potrebama Hrvatske. U okviru Statuta definirat će se statut Studentskog centra i ASK "Mladost" kao integralnih dijelova Sveučilišta, koji studentima moraju omogućiti kreativniji i svrsishodniji život tijekom studija. Kao rektor, poticat ću jače i kvalitetnije organiziranje studenata radi sudjelovanja u odlučivanju i životu Sveučilišta.

Sveučilište će i dalje poticati i omogućavati udruživanje svojih bivših studenata u domovini i svijetu. Posebno ćemo uspostaviti svjetsku mrežu AMA društava s jakom i djelotvornom središnjicom u Zagrebu.

Na temelju te analize Sveučilišta i njegovih dijelova (fakulteta, instituta, itd.), a u okviru novih zakonskih mogućnosti, rektor i ZNV će započeti rad na novom statutu Sveučilišta u Zagrebu, koji će kao temeljni akt uvažiti sadašnje stanje, te potrebe i specifičnosti znanstvenog, stručnog i nastavnog rada u svim područjima aktivnosti, dakle, funkcionalno restrukturiranje Sveučilišta po strukovnim odjelima, fakultetima, institutima, centrima, s potrebnim vitalnim institucijama (npr. SRCE, NSB).

Potrebno je posebice ostvariti jaku i kvalitetnu koordinaciju uprave Sveučilišta u Zagrebu i ostalih sveučilišta s Ministarstvom prosvjete, te osigurati pozitivan utjecaj na postupak donošenja i provedbu zakona o visokom obrazovanju i prateće legislative, kako bi se ovo naše ugledno Sveučilište što prije po strukturi i kvaliteti uvrstilo na mjesto koje mu pripada među europskim i svjetskim sveučilištima.

Prof. dr.
**MARIJAN
ŠUNJIĆ,**
rektor Sveučilišta
u Zagrebu



Prof. dr. Marijan Šunjić, rođen 1940. godine u Zagrebu, redoviti je profesor Fizičkog odjela Prirodoslovnog-matematičkog fakulteta u Zagrebu. Magistrirao je iz teorijske fizike čvrstog stanja na PMF-u 1966, a doktorirao iz istog područja na Imperial College of Science and Technology, University of London 1970. Do izbora na položaj rektora Sveučilišta u Zagrebu obnašao je dužnosti pomoćnika ministra zaduženog za međunarodnu suradnju u Ministarstvu znanosti, tehnologije i informatike Republike Hrvatske, kao i v.d. ravnatelja Republičkog zavoda za međunarodnu znanstveno-tehničku suradnju.

Kao znanstveni asistent, a potom znanstveni i viši znanstveni suradnik djeluje na Institutu Ruđer Bošković, a nakon toga na Prirodoslovnog-matematičkom fakultetu. Napreduje do položaja redovitog profesora, pročelnika Fizičkog odjela i predavača i voditelja područja Fizika na postdiplomskom studiju. Na Sveučilištu u Zagrebu obnašao je dužnost predsjednika Odbora za međunarodnu suradnju (1988-1991) i člana Predsjedništva Skupštine (1988-1991). Član je i Interuniversity Centra for Postgraduate Studies u Dubrovniku.

Savjetnik je Međunarodnog centra za teorijsku fiziku u Trstu, gostujući profesor na Chalmers University of Technology iz Göteborga, Institutu za teorijsku fiziku Sveučilišta u Hamburgu, Odjelu za fiziku Sveučilišta Pennsylvania, Advanced School of Physics Sveučilišta u Trstu, gostujući znanstvenik Instituta Franz Haber u Berlinu. Član je koordinacijskog vijeća Europske znanstvene fondacije, član Hrvatskog fizikalnog društva, Instituta za fiziku iz Londona, te Američkog Vacuum društva pri Američkom institutu za fiziku. Dobitnik je republičke nagrade "Ruđer Bošković" za 1980. godinu "za značajno znanstveno otkriće". Organizator (ili suorganizator) niza međunarodnih konferencija, te autor više od 80 znanstvenih radova u međunarodnim znanstvenim časopisima.

IZABRANI NOVI ČELNICI SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

1. Prof. dr. Marijan Šunjic, rektor Sveučilišta
2. Prof. dr. Jure Radić, predsjednik Skupštine Sveučilišta
3. Prof. dr. Fedor Valić, prorektor, predsjednik Odbora za nastavu
4. Prof. dr. Hrvoje Babić, prorektor, predsjednik Odbora za znanost
5. Prof. mr. Igor Gjadrov, prorektor, predsjednik Sekcije za umjetnost
6. Prof. dr. Rudolf Lončarević, potpredsjednik Skupštine
7. Damir Medak, student-potpredsjednik Skupštine
8. Prof. dr. Zdenko Škrabalo, predsjednik Odbora za međunarodnu i međusveučilišnu suradnju
9. Prof. dr. Đorđe Pribičević, predsjednik Odbora za organizaciju i razvoj
10. Prof. dr. Branimir Jakšić, predsjednik Odbora za znanstveno-nastavnu literaturu
11. Dr. Dinko Sinčić, predsjednik Odbora za suradnju Sveučilišta s privrednim organizacijama
12. Dr. Darko Orešković, član Predsjedništva
13. Josip Stopić, predsjednik Odbora za studentski standard

Prof. dr.
Zdenko Škrabalo
predsjednik
Odbora za
međunarodne odnos



Rođen je 1929. godine u Somboru. Diplomirao na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Od 1960. kao specijalist i ravnatelj Endokrinološkog odjela Kliničke bolnice "O. Novosel", postaje predstojnik i ravnatelj Centra (kasnije Zavoda) za dijabetes, endokrinologiju i bolesti metabolizma "Vuk Vrhovac", koji je suradni centar Svjetske zdravstvene organizacije.

Doktorirao na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu, a 1962/63. na postdiplomskom je studiju u Hamburgu, na Sveučilišnoj Medicinskoj klinici Eppendorf. Kao stipendist Humboldtove fondacije osniva prvi laboratorij za citologiju endokrinih organa (štitnjače i muških spolnih organa) i citokemiju u SR Njemačkoj. U okviru navedene fondacije, prvotno u postdiplomskom studiju, a kasnije kao gostujući profesor djeluje na Sveučilištu u Hamburgu, Frankfurtu na Majni, Dusseldorfu. Sličnu suradnju i djelovanje uspostavlja s Velikom Britanijom (London - Guys Hospital s prof. dr. J. Butterfieldom), Belgijom (Louvain - Universite Catholice du Louvain sa prof. dr. J. Hoetom), SAD-om (Boston - Harvard University s prof. dr. A. Marbleom i dr. L.P. Krallom), Kanadom (Toronto - Banting and Diabetes centre, sa prof. dr. Ch. Bestom).

Na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu je od 1976. redoviti profesor. Osnivač je postdiplomskog studija dijabetologije najprije na hrvatskom, a od 1980. godine na engleskom jeziku. Na matičnom fakultetu predaje Internu propedeutiku, Internu medicinu (Endokrinologiju i Dijabetologiju). Predavao je u svim zemljama Europe, SAD, Kanadi, Latinskoj Americi, Africi, Aziji i Srednjem istoku. Član je niza međunarodnih i domaćih organizacija. Objavio je brojne publikacije, za što je nagrađen domaćim i inozemnim priznanjima. Voditelj je Ureda za suradnju Svjetske zdravstvene organizacije i Republike Hrvatske.

Prof. dr.
Jure Radić,
predsjednik
Skupštine
Sveučilišta



Rođen 1953. godine u Baškoj Vodi. Diplomirao magistrirao i doktorirao na Građevinskom fakultetu u Zagrebu.

Nositelj je predmeta Mostovi, Masivni mostovi i Uvod u graditeljstvo na Fakultetu građevinskih znanosti Sveučilišta u Zagrebu, a sudjelovao je ili sudjeluje u nastavi na svim ostalim sveučilištima u Hrvatskoj.

Autor je sedamdesetak znanstvenih radova objavljenih u domaćim ili stranim časopisima. Sudjelovao je kao voditelj ili kao suradnik u izradi više projekata za izgradnju ili obnovu mostova diljem Hrvatske. Voditelj je nadzorne službe za most preko Rijeke Dubrovačke. Bio je predsjednik organizacijskog odbora dvadesetak znanstvenih skupova i glavni urednik više desetaka zbornika, znanstvenih i stručnih monografija.

Od početka 1990. godine obnaša dužnost prodekana fakulteta, a trenutno je predsjednik komisije za preustrojbu Građevinskog instituta i konstituiranje Građevinskog fakulteta Sveučilišta u Zagrebu.

Od sredine 1990. godine obnaša dužnost:

- predsjednika SIZ-a znanosti Republike Hrvatske, a nakon ukidanju SIZ-a od početka 1991. predsjednik vijeća Ministarstva znanosti, tehnologije i informatike Republike Hrvatske;
- predsjednika Savjeta za obrazovanje Republike Hrvatske,
- člana Odbora Fonda za obrazovanje Republike Hrvatske,
- predsjednika Društva hrvatskih građevinskih konstruktora.

Prof. dr.
Hrvoje Babić,
prorektor
za znanost
Sveučilišta



Prof. dr. Hrvoje Babić je od diplomiranja 1955. do 1974. godine zaposlen na Elektrotehničkom odjelu Instituta "Ruder Bošković". Radio na razvoju instrumentacije za znanstvena istraživanja. Istraživačke i razvojne projekte vodi od 1967. Objavljuje radove iz elektrotehničkih sklopova, projektiranja optimalnih pojačala, filtriranja, ekstrakcije signala iz smetnji, te složenih sustava mjerenja.

U tom razdoblju također je radio na mikrovalnim akceleratorima elektrona na Kraljevskoj visokoj tehničkoj školi u Stockholmu. Zaslužan je za uvođenje nove koncepcije u stabilizaciju staza snopa, koja se od tada primjenjuje na tzv. "race track" mikrotronima. Na Elektrotehničkom fakultetu predaje od 1957. Aktivan je u razvoju znanstvene i nastavne djelatnosti Fakulteta. Okupio je grupu odabranih mladih istraživača na Zavodu za elektronička mjerenja i sustave.

U razdoblju od 1974. do 1990. boravi u više navrata na Kalifornijskom sveučilištu u Los Angelesu, Davisu i Santa Barbari kao istraživač i gostujući profesor. Preko 60 znanstvenih i preglednih radova objavio je u svjetskim časopisima ili referirao na međunarodnim i domaćim skupovima. Ima tridesetak razvojnih projekata, većinom mjernih sustava, od kojih se četiri proizvode serijski. Posjeduje i švedski patent. Za značajnu znanstvenu i razvojnu djelatnost nagrađen je 1986. godine Republičkom nagradom "Nikola Tesla".

NAČELA ORGANIZACIJE DRUŠTAVA BIVŠIH STUDENATA I PRIJATELJA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU, ODNOSNO HRVATSKIH SVEUČILIŠTA

PRIJEDLOG ZA RASPRAVU

S obzirom na vrlo specifičnu situaciju u kojoj se nalazi velik broj bivših studenata Sveučilišta u Zagrebu, rasutih po svim zemljama i kontinentima, kao i na neke početne teškoće, nesporazume u organizaciji i povezivanju njihovih udruženja (Alumni Associations), predlažemo da se, barem u sljedećem vremenskom razdoblju, to nastavi na načelima:

1. Svako se društvo organizira prema lokalnim zakonima zemlje, interesima, potrebama, mogućnostima i željama.

2. Od inicijatora i organizatora svakog društva koje želi uporabiti ime i simbole Sveučilišta u Zagrebu, očekujemo da nam se obrati pismeno, s priloženim primjerkom statuta ili sličnog dokumenta, kako bismo znali što se događa i kako bismo im mogli pismeno odobriti naziv i uporabu simbola.

3. Od društava očekujemo prije svega djelovanje u interesu članstva i zajed-

ničkih interesa na dobrobit Sveučilišta u Zagrebu, očekujemo da će se baviti ponajvećma akademskim problemima, kao što i priliči takvim društvima, ali ne želimo iz uprave Sveučilišta prejudicirati načine i sadržaj tih aktivnosti.

4. Želimo da se intenzivira osnivanje društava bivših studenata hrvatskih sveučilišta i u domovini, što je do sada bilo zanemareno, osim u

slučaju medicinara i tehnologa.

5. Očekujemo i želimo da se sva hrvatska akademska društva, klubovi i ostala udruženja bivših studenata Sveučilišta u Zagrebu i ostalih hrvatskih sveučilišta efikasno povežu u svjetsku akademsku mrežu, prije svega razmjenom vijesti, a potom zajedničkim i usklađenim akcijama, o

čijem sadržaju će se dogovoriti ili izravno ili preko središnje organizacije.

6. Kao formalnu strukturu koja bi objedinila sva ta društva, uz jaku obavijesnu službu sa središtem u Rektoratu Sveučilišta u Zagrebu, predlažemo godišnju skupštinu predstavnika svih društava, koja bi se održavala prigodom Dana Sveučilišta u prigodnom terminu svake jeseni.

Predlažemo da se o ovim načelima raspravlja. Spremni smo primiti vaše sugestije i pozivamo vas da nam ih dostavite. Isto tako predlažemo da se prigodom sljedeće skupštine razmotrena načela usvoje i na temelju njih i formalno ustanovi svjetska zajednica bivših studenata i prijatelja Sveučilišta u Zagrebu i drugih hrvatskih sveučilišta.

Očekujući uspješnu suradnju i vaš odaziv,

vaši

Prof. dr.
Marijan Šunjić,
rektor Sveučilišta "Z. Đ. Čučić"
Zdenko Škrabalo,
predsjednik Odbora za međusveučilišnu i međunarodnu suradnju Sveučilišta u Zagrebu

Zahvalnica

Hrvatski Institut za istraživanje mozga zahvaljuje se svim Društvima Almae Matris Alumni Croaticae, koji su u svoj program financijske pomoći domovini Hrvatskoj, uključili i naš Institut.

Zahvaljujemo članovima i predsjednicima društava i ogranaka u svijetu, koji sudjeluju u radu Povjereničkog vijeća, pomažući nam u uključivanju hrvatskih znanstvenika u svjetska znanstvena kretanja.

HRVATSKI INSTITUT ZA ISTRAŽIVANJE MOZGA, ZAGREB

Poziv na suradnju

Pozivamo na suradnju sve članove društava i organaka AMA. Željeli bismo da nas obavijestite o osnutku. Obavijesti možete slati na: dr.

Inga Depolo, Sveučilište u Zagrebu, Trg m. Tita 14, 41000 Zagreb.



AMA CROATICA



Osnivač: Sveučilište u Zagrebu

Uredništvo: Prof. dr. Marijan Šunjić, prof. dr. Zdenko Škrabalo, dr. Inga Depolo Bućan

Adresa uredništva i administracije: Sveučilište u Zagrebu, Trg m. Tita 14

Telefon uredništva: (041) 274-755 i 272-411

Fax: (041) 420-388

Izdavači: Sveučilište u Zagrebu, NIRO "Školske novine" (izvršni izdavač)

Za izdavača: Ante Selak

Grafički urednik: Ivan Delić

Lektor: Ivan Bauman

Adrese AMA ogranaka

Mr. Vicko Matulović, President
Almae Matris Alumni Croaticae
- California Chapter
769 Ramington Drive
Sunnyvale, California 90487
Tele. (H) (408) 739-5325
Fax (408) 980-0670

Nenad Antunic, President
AMAC - Mead-East Chapter
University of Pittsburgh
1417 Cathedral of Learning
Pittsburgh, PA 15260
Tele. (W) (412) 624-5714
Fax (412) 624-9714

Vjekoslav Franetović,
M.Sci, President,
AMAC Midwest Chapter
3534 Oak, MI 48073
Tel. (W) (313) 986-1014
(H) (313) 549-7075
Fax. (313) 354-0393

Mirjan Damaska,
Prof, President,
AMA New England Chapter
Yale University
Yale Law School
P.O. Box 401 A Yale Station
New Haven, Connecticut 06520-7397
Tel. (W) (203) 432-4937
(H) (203) 389-1345
Fax (203) 432-8260

Ante L. Padjen,
Prof, President,
AMA Quebec Chapter
Department of Pharmacology & Therapeutics
McGill University
McIntyre Medical Sciences Building
3655 Drummond Street
Montreal, Quibec
Canada, H3G 1Y6
Tel. (W) (514) 398-3603
(H) (514) 697-5372
Fax (514) 398-6690

Bernard G. Zamlić, Dr.med.
AMA Frankfurt
Ziegelhüttenweg 1-3
6000 Frankfurt/Main 70
Tel. (069) 627359

Ivan Hrvoić, Ph.D. P.Eng.
Predsjednik
AMA Toronto
Ontario, Canada
58 Ravenscroft Circle
Tel. (W) (416) 746-8008
Fax (416) 221-5778

Branko Kunst, dr.
Predsjednik,
AMAC Tehnološki fakultet,
41000 Zagreb, Republika Hrvatska,
Pierottijeva 6
Tel. (041) 440-422 (centrala)

Zdenko Škrabalo, dr.
Predsjednik
AMAC Medicinski fakultet
41000 Zagreb, Šalata 3
Tel. (041) 271-188 (centrala)

AMAC Lund, Švedska,
Osnovana 22.prosinca 1990. u Lundu,
Predsjednik: prof. Ante Raguž
Fax TELEBUTIKEN LUND SWEDEN
ID: 46 46 139689

Almae Matris Zagrabiensis Alumni
Pariz, Francuska,
Osnivački sastanak 12. travnja 1991.
u Parizu
Inicijativni odbor: Albina Burek,
Ante Glibota, Radovan Padjen, Janka
Ruiot, Neven Šimac
Predsjednik: Mirko Dražen Grmek
10 rue de Savoie F-75006 Paris
Tel. (1) 43 26 46 69